Семья Михайловых:

НА КОНКУРСЕ ПРИШЛОСЬ **ИМПРОВИЗИРОВАТЬ**

Семья Натальи и Виктора Михайловых, которая стала победителем районного конкурсасмотра «Семья вместе — душа на месте», на областном этапе "Лучшая многодетная семья" заняла четвертое место (газета писала о Михайловых в №20 (349) газеты «Отдушина»). Подробности конкурса корреспондент узнавала у мамы Натальи Николаевны.

- Наталья Николаевна, искренне поздравляю Вашу семью с успехом. Четвертое место среди 19 участников это хороший результат.

—Спасибо за поздравление. Мытоже решили, что это неплохой результат. Хотя обидно то, что разница с первым местом составила всего 10 баллов, а с третьим — 7 баллов.

— Расскажите, пожалуйста, о конкурсе подробнее. Какие города завоевали первые места?

—На первом месте — Гродно, на втором — семья священника из Лиды, на третьем — семья из Волковыска.

—Подобные конкурсы это не только праздник для участников, но и большое испытание. С какими трудностями пришлось столкнуться?

—Семьи выступали в алфавитном порядке, и Слоним шел ним, сложно конкурировать. 17-м в списке, то есть в числе последних. Поэтому дети, покавы- ти у Вас еще довольно маступали наши конкуренты, за это время немного устали.

—Какие-то казусы случились во время выступления?

--Мы повезли только поделки, так как кулинарный кон-

.... ROYAL CANIN Режим работы: 11.00 — 18.00 перерыв: 13.00 — 14.00 суббота, воскресенье 11.00 — 15.00 без перерыва TOBAPL для животных тел. 8-029-34-12-892

курс был отменен, о чем меня и уведомляли устроители конкурса. Но, несмотря на это, почти все семьи приготовили кулинарные шедевры и накрыли столы. Обидно было еще и потому, что нас никто не предупредил, что нужно будет защищать свои выставки. И мы с детьми и мужем буквально на ходу придумали номер для защиты и перед жюри сымпровизировали.

—Актоподдержал Вашу семью?

—Материальную поддержку оказалдиректорУМГ«Белтрансгаз» Юрий Бессоннов. Он, крометого, предоставил бус для поездки в Гродно. Светлана Масюк, музыкальный руководитель детского сада №6, помогла поставить танец. Учитель музыки СШ №8 Татьяна Владимировна Клыбик подготовила мультимедийную презентацию. Всем этим людям мы выражаем большую и искреннюю благодарность.

Мы приехали на конкурс одни, а семьи из других городов прибыли с группами поддержки и представителями исполкомов. Их подсказка, помощь и подбадривание не давали упасть духом, позволяли решать организационные вопро-

—С целым городом, и не од-И все-таки Вы молодцы! Деленькие. Значит, не подвели?

—Все пели и танцевали как могли и, можно сказать, своим задором и веселостью разбудили уставших зрителей и сорвали овации зала. Конечно, ребята волновались. На сцене случился и небольшой казус, когда трехлетней Алисе настолько понравилось петь в микрофон, что она ни в какую не хотела его



Тел. 8-029-585-63-86 (МТС) 8-044-753-04-71 (Vel.), 8-01562-4-16-03 ИП Ноколечный И.В. УНП 500268801. Лиц № 02190/0515802 от



Алиса, Виктор Николаевич, Дмитрий, Александр, Наталья Николаевна и Маргарита Михайловы на презентации своей выставки в Гродно

отдавать. Но по крайней мере мы не пели и не читали стихи под фонограмму.

—Наталья Николаевна, мы желаем Вашей замечательной семье благополучия, взаимопонимания, всяческих благ и побед не на одном кон-

Жанна ПЛЕШКО







· DO FORDAN U PB · Eppona, Podena, Mipanna, Jinea.

8-029-173-24-61 vel 8-029-888-22-52 MTC





В Слониме открылся ДОМ СЕМЕЙНОГО ТИПА

В Слониме 1 июня, в День защиты детей, открылся дом семейного типа, в котором будет жить дружная семья. Ольга Семёновна и Александр Николаевич Рудковские воспитывают 10 детей, восемь из которых приёмные.

Основные средства на постройку дома выделило ОАО «АСБ Беларусбанк», а помощь в благоустройстве оказали организации города Слонима и района. Как сказал председатель Гродненского областного исполнительного комитета Семён Шапиро, этот дом обошёлся примерно в миллиард рублей.

Подобный дом — первый в Слонимском районе.

На празднике присутствовало много почётных гостей, в том числе председатель правления ОАО «АСБ Беларусбанк» Надежда Ермакова, председатель Слонимского районного исполнительного комитета Иосиф Павлюкевич, архиепископ Новогрудский и Лидский Гурий и другие.

По традиции дом освя-



Перерезали ленточку



Все вместе

тили священники, а представители власти перерезали красную ленточку. Первым в дом вошёл котёнок, которого подарили семье.

Хозяева дома пригласили всех присутствующих в гости, показали комнаты и поделились впечатлениями.

Екатерина ЯНУШЕВИЧ Фото автора и Татьяны ПЛАХЕТКО



Дом Рудковских



Солнышко с именами детей

Путь к Богу -

JUXUBHUE BOLATCIBO

«КТО ЧЕМ БОГАТ, ТОТ ТЕМ И ДЕЛИТСЯ!»



Священник ФРАНТИЩИК, кандидат богословия

Все ценности и богатства, которыми обладает человек, принадлежат Богу, Творцу неба и земли (Быт. 1. 1-25). Бог, как источник всяких благ, заключает в Себе все богатства: «И богатство и слава от лица Твоего, и Тывладычествуешь над всем...» (1 Пар. 29. 12). Сотворенный Богом мир является благом, которое Богпередает человеку в раю: «...обладайте [землей], и владычествуйте надрыбами морскими, [и над зверями] и над птицами небесными. Ги над всяким скотом, и над всей вотным,пресмыкающимся по земле» (Быт. 1. 26, 28).

Но материальное богатство наилучшим благом или целью жизни человека не является: Бог «не предпочитает богатого бедному... все они — дело рук Его» (Иов 34. 19). Земное богатство переменчиво: «гибнет... от несчастных случаев» (Еккл. 5. 13); ограниченно: нельзя, например, приобрести с помощью богатства избавление от смерти (Пс. 48. 7-10). любовь (Песн. 8. 7), оно бесполезно для человека после смерти («...где оставите богатство ваше?» — Ис. 10. 3). Более того, богатст-

во, даже нажитое честным трудом, таит в себе большую опасность: злоупотребление им ведетк несправедливости, нравственным падениям, в конечном счете. землей и над всяким жи- отворачивает человека от Бога, поэтому не идет на пользу человеку. Приобретающий богатство неправдой не может и считаться богатым, ибо все равно Божия справедливость восторжествует, поэтому материальное благо представляется ценностью низшей, временной. несущественной (Еккл. 5.

Евангельский идеал нравственной жизни бесконечное нравственное совершенствование в единении с Богом, «неисследимым», по словам апостола Павла, «богатством благости» (Еф. 3. 8) является для человека

истинным богатством, тем, что Сам Господь назвал возможностью «богатеть в Бога» (Лк. 12. 21). Святитель Иоанн Златоvcт подчеркивает, что если «кто лишился покровительства Божия, тот, хотябывладел всембогатством вселенной, беднее всех; равно как беднейший из всех, но имеющий это покровительство, богаче всех». Поэтому материальное богатство само по себе не может быть целью жизни христианина.

А что же является истинной целью каждого человека? Истинная цель заключается в накоплении духовного богатства. добрых дел, нравственных поступков, так как тот опыт, который каждый из нас приобретает на протяжении всей своей жизни, сопровождает нас в вечности после разлуче-

ния души от тела. И именно за наше духовное богатство мы будем оправданы перед Богом и будем вечножить с Ним. Причем духовное богатство имеет свойство еще здесь, на земле, приносить пользу человеку и его ближним.

Так, однажды купил человек себе дом новый, большой, красивый, и сад с фруктовыми деревьями — все хорошо, аккуратно. Рядом в кривеньком, стареньком домике жил завистливый сосед, который постоянно пытался испортить ему настроение: то мусор под ворота подбросит, то еще какую гадость сотворит. И однажды проснулся человек в хорошем настроении, вышел на крыльцо, а там ведро с помоями.

Человек взял ведро, помои вылил, ведро вычистил до блеска, насобирал внего самых больших, самых спелых и вкусных яблок и пошел к соседу. Сосед, услышав стук в дверь, злорадно подумал: «Наконец-то я достал его!» Открывает дверь в надежде на скандал, а человек протягивает ему ведро с яблоками и говорит: «Кто чем богат, тот тем и делится!»

07.06.2011г.

Свои вопросы и пожелания читатели "Отдушины" могут адресовать кандидату богословия священнику Павлу Франтищику по адресу: 231799, г. Слоним, ул. Красноармейская, 41, с пометкой «Путь к Богу», или звоните по тел. 3-60-60, или присылайте SMS-сообщения на тел. (8-029) 133-04-21.



На заметку —

Осторожно! Ядовитое растение борщевик

По весне, в мае-июне, одним из первых травянистых растений появляется огромный лопух, который быстро раскидывает листья. Это борщевик. Растение образует плотные заросли. Ав самый разгар лета, в июле-августе, на нем появляются белые соцветиязонтики. Только ни в коем случае не спешите прикасаться к ним. Растение содержит фуранокумарины фотосенсибилизирующие вещества, которые при попадании на кожу могут вызвать фотохимический ожог.

KAK 9TO происходит?

Эфирные масла борщевика ослабляют устойчивость кожи против ультрафиолетового излучения. После контакта с растением в солнечный день на коже может появиться сильный ожог 1-3 степени. Особая опасность заключается в том, что прикосновение к растению первое время не вызывает никаких неприятных ощущений. Если контакт произошел в темное время суток и никакие меры не были приняты, то приоблучении кожина следующийденьклинические симптомы бывают такие же, как и при поражении днем. Коварство борщевикавтом и состоит, что если вовремя не заметить попадания яда на кожу, то потом что-либо предпринимать бывает поздно.

Самые сильные фитоожоги борщевик вызывает, соприкасаясь с влажным телом в жаркие солнечные дни. Но чтобы получить ожог, достаточно и непродолжительного и несильного облучения солнцем участка кожи, испачканного соком растения. Волдыборщевиком могут появитьсякак через несколько часов, так и спустя несколько суток, поэтому бывает, что пострадавший никак не связывает эти события. Кроме того, сильный ожог появляется только при наличии солнечного облуче-

Растение борщевик сильно распространилось и на территории Слонимского района. Ораспространении в нашем районе коварного растения и о методах борьбы с ним рассказывает инженер участка ДП «Слонимское предприятие мелиоративных систем»



Запомните, как выглядит это растение! Чтобы избежать контакта с борщевиком, надо суметь своевременно распознать его. Но если все же это случилось, следует сразу принять необходимые меры. Советы по предотвращению ожогов от борщевика дает кандидат биологических наук Ольга Вер-

- 🕶 Промокнуть сок платком или салфеткой, не размазывая, и тотчас закрыть пораженное место от солнца несколькими слоями ткани (одеждой или повязкой):
- 🖝 дома следует тщательно промыть место соприкосновения с ядом борщевика водой с мылом или спиртом;
- 🖝 принять любой антигистаминный препарат (дозировка в зависимости от возраста пострадавшего);
- 🕶 участки тела после контакта с соком или растением следует защищать от солнечного облучения двое суток;
- 🕶 если проявившееся поражение покрывает значительную часть тела, следует обратиться к врачу.

Так что, уважаемые граждане, не спешите прикасаться к этой красоте!

Ирина Чесновская.

– Особенно борщевичного растения много произрастает в деревне Мижевичии Сеньковщине. Кстати, в Сеньковщине был агроном, который хотел развести его, так как это травянистое растение является кормовой культурой. Поэтому там отмечено самое большое его распространение. Борщевик засоряет поля, и избавитьсяотнего очень сложно. Некоторые виды (в частности, Борщевик Мантегацци) достигают в высоту 6 метров. Одно ядовитое растение борщевика дает от 20до 107800 семян, которые обладают высокой живучестью. Растение способно к самоопылению, быстро расселяется с помощью воды и ветра и вытесняет

другие растения.

Самый эффективный

способ борьбы с ним (к сожалению, самый трудоёмкий) — это выкапывать его вместе с корнем, а окрестности обильно поливать гербицидом. Уничтожение растений ранней весной (в самом тельность организма к начале периода роста) и не прекращать в течение нескольких лет, до тех пор, пока не будут полностью уничтожены все корневища и семена, находящиеся в почве.

Главное в борьбе с борщевиком — не допускать созревания семян и их рассева. Если вы увидели неподалеку от своего участка борщевик — не поленитесь, наденьте перчатки и защитные очки и срежьте соцветие, а затем сожгите его. Бороться с ним нужно всем вместе. Ведь если сегодня борщевик пришел в огород соседа — завтра он придет к

Это растение очень ядовитое. На его стебле находятся волоски, в которых содержатся вещества, результрафиолетовому излучению. Соприкосновение со стеблями, листьями, цветками борщевика приводит к тому, что на коже появляются ожоги. Участки тела, на которые попал сок, вскоре начинают зудеть и краснеть. Кожа отекает, а через две недели начинает шелушиться. На память остаются темные пигментные пятна, сохраняющиеся до шести месяцев, а в более тяжелых случаях и на всю жизнь, — пояснила Ирина Васильевна.

Анна ВОЛОДАЩУК

Новости медицины -

У СЕМИМЕСЯЧНОЙ ДЕВОЧКИ НАЧАЛАСЬ **МЕНСТРУАЦИЯ!**

Уникальный случай произошел в Краснодарском крае. У трехмесячной девочки стали проявляться вторичные половые признаки, а уже в семь месяцев у малютки начался менструальный цикл и выросла грудь.

Второго ребенка в семье Гаспирович ждали с нетерпением. Молодой отец Евгений был уверен, что родится сын, а мать мечтала о второй дочке. Когда малютка появилась на свет, родители не могли нарадоваться на кроху.

В выписке из роддома врачи написали, что новорожденная Милана абсолютно здорова.

Первые отклонения в развитии ребенка Анна Гаспирович заметила, когда дочке было всего три месяца. Во время пеленания 30-летняя женщина обнаружила, что у грудничка на гениталиях начали расти волосы.

Перепуганная мать тут же принесла ребенка к терапевту в Новокубанскую ЦРБ. После осмотра врач успокоила Анну, заявив, что это абсолютно нормально.

— Я говорила, что это не просто странно, скорее вопиюще необычно! — возмущается бабушка девочки Валентина. — Но врач уверяла, что ничего страшного не случилось.

Когда Милане исполнилось семь месяцев, начался менструальный цикл, у младенца начала набухать грудь.

- Мы не могли понять, в чем причина, говорит и. о. главного врача Новокубанской ЦРБ Ольга Богданова. — Налицо преждевременное половое созревание. Но чем оно могло быть вызвано, до сих пор остается загадкой. Вероятнее всего, что это врожденное отклонение.
- Мы сделали томограмму, после которой врачи сказали, что у дочки опухоль на гипофизе, едва сдерживая слезы, говорит папа девочки Евгений Гаспирович. — Но я наотрез отказался проводить химиотерапию. Она слишком маленькая и могла не выжить после такого воздей-

Местные врачи оказались бессильны, столкнувшись с уникальным случаем, малышку срочно отправили на обследование в Москву, постаравшись всячески замолчать редкий случай. Поставленный ими диагноз об онкологии не под-

С загадкой природы теперь предстоит разобраться столичным светилам медицины. Но уже первоначальные результаты анализов поставили в затруднительное положение даже самых опытных специалистов.

Организм Миланы как будто перескочил в своем развитии целых 12 лет. К тому же оказалось, что уровень гормонов в организме девочки в 5 раз больше, чем у взрослой женщины.

— Такого в нашей практике еще не было, — говорят сотрудники РДКБ. — Девочка-грудничок стала половозрелой девушкой. Самое раннее половое созревание было зафиксировано за границей, тогда вторичные половые признаки проявились у пятилетней девочки.

После двух недель, проведенных в больнице, врачи заявили матери, что Милане потребуется многолетнее лечение.

Чтобы сдержать дальнейшее ускоренное развитие организма малышки, ей назначили 12-летний курс лечения. Раз в год девочке будут вкалывать препарат, подавляющий рост гормонов.

Общий курс, по самым скромным подсчетам, обойдется семье сельского водителя в полтора миллиона рублей.

lifenews.ru



ВОЙДИ В ИСТОРИЮ СВОЕГО ГОРОДА

В жизни каждого человека случаются как радостные, так и горестные события. Ведь именно из них и складывается хроника нашей жизни, которая может быть интересна не только нам, но и нашим потомкам. Поэтому давайте вместе создавать

историю нашего Слонима. Если вы хотите, чтобы издание «Отдушина» написало о вашей свадьбе, рождении ребенка, известило о смерти ближнего и напечатало некролог под рубрикой "Войди в историю своего города", пишите нам по адресу:

г. Слоним, ул. Красноармейская, 41, тел.: 612-26-43, 5-09-27 (тел/факс).

Поздравляем Сергея и Екатерину!



Сергей встретил свою вторую половинку четыре года назад. Он даже помнит дату первой встречи.

- Мы с Катериной познакомились 4 года назад 3 августа. Наша первая встреча состоялась в городском парке. В то время она поступала в Барановичский университет. А я уже учился в Минске в университете. Все это время мы дружили с Катей. Она очень красивая, добрая, отзывчивая, ласковая, самая прекрасная девушка на свете. Я ее очень сильно люблю, — признался в своих чувствах новоиспеченный супруг.
- На новый год Сергей мне сделал предложение. Он пришел ко мне домой с цветами, встал на колено и предложил стать его женой. Он у ме**ня** — **самый любимый, надежный и верный для меня человек,** — такие теплые слова о своем избраннике сказала в день бракосочетания Екатерина.

Свадьбу сыграли Сергей Мукасей и Екатерина Важейко 4 июня. Торжественная регистрация бракосочетания состоялась в Слонимском отделе ЗАГС. Родные и близкие дарили молодоженам в этот день цветы и теплые пожела-

— Желаю детям счастливой и радостной жизни, чтобы подарили нам хороших деток. В добрый путь, в новую жизнь, всего доброго и долгих лет в мире и согласии им прожить, — пожелала Татьяна Александровна, мама невесты.

Рад за Сергея и его родной брат.

— Я очень рад и счастлив за брата, что он нашел хорошую девчонку. Сейчас буду ждать племянника, — искренне пожелал Руслан.

Поздравляем Виталия и Елену!



Виталия со своей второй половинкой познакомил его родной брат. Первая встреча молодых людей состоялась в минувшем году в родном городе на остановке.

- Мы в первый день знакомства приглянулись друг другу. Дружили, ходили на свидания. Леночку я сильно люблю. Мы мечтаем вместе о счастливой семейной жизни.
- **Виталий самый красивый, добрый. Я его очень сильно люблю,** призналась в своих чувствах Елена.

4 июня Виталий Рожко и Елена Лащевская официально узаконили свои отношения в Слонимском отделе ЗАГС, с чем их и поздравляли родные и близкие лю-

— Я своим детям желаю счастливого жизненного пути, чтобы их жизнь с каждым днем становилась светлей и краше, чтобы подарили мне здоровых внуков, — пожелала Галина Федоровна, мама Виталия.



Главный редактор Виктор Владимирович ВОЛОДАЩУК

Учредитель

Виктор Владимирович ВОЛОДАЩУК

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ НА РУССКОМ И БЕЛОРУССКОМ ЯЗЫКАХ

Телефоны редакции:

MTC: 8-029-584-87-32 Velcom: 8-029-133-04-21 звонить с 9.00 до 18.00

Для корреспонденции: 231799, г. Слоним-9, а/я 32 Адрес редакции: ул. Коссовский тракт, 37, офис 16 Юридический адрес: Слоним, ул. Красноармейская, 41 Над номером работали: журналисты: Екатерина ЯНУШЕВИЧ Анна ВОЛОДАЩУК

фотокорреспондент дизайнер Дмитрий ПОТУРЕМСКИЙ стиль-редактор Жанна ПЛЕШКО Авторы опубликованных материалов отвечают лично за подбор и досто верность фактов, их точка зрения может не совпадать с мнением редакции. Редакция не ведет переписки с читателями и оставляет за собой право не рецензировать и не возвращать рукописи. Редакция не несёт ответственности за содержание

Тираж номера 5300 экз.

Время подписания к печати по графику 7 июня 2011 года 15:00

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 8-(044) 715-90-03 8-(044) 762-48-39 Павильон № 88, рынок «Коссовский»

Объем – один условный печатный лист. Газета отпечатана в ГОУПГ 'Гродненская типография' Гродно, vл. Полиграфистов. ∠

индекс 230025 Заказ № 3430



Свободная цена

Регистрационное свидетельство №65 от 5 марта 2009 года выдано Мин. информации РБ. Свидетельство о госрегистрации УП "Газета Слонимская" ЮКЛ № 001845, выданное Гродненским областным исполнительным комитетом от 03.04.2003 г